

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 147 (9909)

ЧЕТВЕРГ, 7 декабря 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

В КОЛЛЕКТИВАХ предпринятий, хозяйств, организаций и учебных заведений города и района проходят собрания по выдвижению кандидатов в народные депутаты республиканского и местных Советов. На днях состоялось такое собрание в педагогическом училище. С информацией о предстоящих выборах, о порядке формирования избирательных округов перед педагогами и учащимися выступил директор училища Виктор Сергеевич Шелгунов. Разъяснив собравшимся, что коллектив, насчитывающий более 300 членов, имеет право на выдвижение кандидата в народные депутаты РСФСР, он предложил выдвинуть кандидатом в этот орган второго секретаря областного комитета КПСС Евгения Васильевича Юганова.

Мнения участников собрания по данной кандидатуре

● Идет предвыборная кампания

ПРЕДЛАГАЕТ КОЛЛЕКТИВ

сошлись в основном — богатый жизненный опыт Евгения Васильевича, большой стаж партийной и административной деятельности, глубокое знание местных проблем позволяют надеяться на то, что этот человек сумеет оправдать надежды своих избирателей. Об этом говорили в своих выступлениях преподаватели училища Валентина Васильевна Карпова и Тамара Николаевна Шмидт, учащиеся Татьяна Егорова и Елена Череватая. Собрание приняло решение просить согласия Евгения Васильевича Юганова баллотироваться кандидатом в народные депутаты Верховного Совета РСФСР от Нес

ельского избирательного округа. В областной Совет народных депутатов по предложению заместителя директора училища по производственной работе Юрия Анатольевича Звягинцева была выдвинута кандидатура заместителя председателя райисполкома Петра Михайловича Васильева. В обсуждении приняли участие преподаватели Валентина Егоровна Золотарева, Галина Петровна Слесаренок, заведующая дошкольным отделением Нина Михайловна Кург, которая в силу обстоятельств рабочей и общественной деятельности не раз приходилась общаться с Петром Михайловичем. Хочется отме-

тить искренность и заинтересованность выступающих в желании поддержать выдвинутого кандидата, а также единодушное мнение относительно человеческих и деловых качеств Петра Михайловича, главными из которых названы подлинная интеллигентность, доброжелательность, чувство такта, ни в коей мере, однако, не снижающие умения отстоять свою позицию, принципиальность.

Преподаватель училища Любовь Егоровна Забейда выступила с предложением выдвинуть кандидатом в народные депутаты районного Совета директора училища Виктора Сергеевича Шелгунова. Предложение было

поддержано в выступлениях преподавателей Валентины Семеновны Миллер, Людмилы Васильевны Каплиной, бывшей преподавательницы, находящейся ныне на заслуженном отдыхе Нины Ивановны Никитенок, учащейся Марины Васильевой. Участники собрания проголосовали за выдвижение этой кандидатуры. Кандидатами в народные депутаты городского Совета выдвинуты заместитель директора училища по производственной работе Юрий Анатольевич Звягинцев и преподаватель истории Валентина Васильевна Карпова.

В эти дни собрания по выдвижению кандидатов в народные депутаты местных Советов и Совет РСФСР прошли также в «Агропромтрансе», школе для слабослышащих детей, ПМК-17, совхозе «Глубоковский» и других коллективах.

Передовики производства



Окружная избирательная комиссия

ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 117 ПО ВЫБОРАМ В ПСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СООБЩАЕТ, ЧТО ПРОВЕЛА СВОЕ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ И РАСПРЕДЕЛИЛА ОБЯЗАННОСТИ СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ:

Председатель комиссии — Шелгунов Виктор Сергеевич — директор педучилища.

Заместитель председателя Гулина Валентина Петровна — зам. директора по учебно-воспитательной работе средней школы № 4.

Секретарь комиссии — Баранова Ольга Владимировна

на — учитель педучилища.

Члены комиссии:

Афанасьева Мария Алексеевна — начальник планового отдела РПО БОН.

Елинский Виктор Анатольевич — электрик хлебокомбината.

Капул Иосиф Хононович — мастер цеха костроплит льнозавода.

Коршунов Владимир Николаевич — учитель средней школы № 3.

Ястребков Александр Иванович — экономист материально-технического снабжения.

Тыкаев Иван Васильевич — мастер цеха костроплит льнозавода.

Прудник Надежда Олеговна — технолог завода ЖБК.

Мелентьева Нина Анатольевна — помощник мастера маслодельно-сыродельного завода.

Михайлова Светлана Федоровна — инженер КГСО.

Тимофеева Людмила Владимировна — заместитель главного бухгалтера ПАТО-2.

Окружная избирательная комиссия

№ 118 ПО ВЫБОРАМ В ПСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАСПРЕДЕЛИЛА ОБЯЗАННОСТИ СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ:

Председатель комиссии — Афанасьев Эдуард Яковлевич — заместитель председателя совета ПМС.

Заместитель председателя — Котова Вера Вадимовна — старший ревизор-инспектор райфинотдела.

Секретарь комиссии — Шпаковская Эльвира Геральдовна — бухгалтер правления райпо.

Члены комиссии:

Васильев Юрий Степанович — инженер водопроводно-канализационного участка производственного управления жилищно-коммунального хозяйства.

Григорьев Михаил Савельевич — слесарь районного производственного объединения «Опочкаагропромхимия».

Прудник Надежда Олеговна — технолог завода ЖБК.

Мелентьева Нина Анатольевна — помощник мастера маслодельно-сыродельного завода.

Михайлова Светлана Федоровна — инженер КГСО.

Тимофеева Людмила Владимировна — заместитель главного бухгалтера ПАТО-2.

Окружная избирательная комиссия

№ 119 ПО ВЫБОРАМ В ПСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РАСПРЕДЕЛИЛА ОБЯЗАННОСТИ СЛЕДУЮЩИМ ОБРАЗОМ:

Председатель комиссии — Михайлов Владимир Антонович — директор школы-интерната для слабослышащих детей.

Заместитель председателя — Жиборт Иван Иванович — директор завода по производству БВКП и ЗЦМ.

Секретарь комиссии — Лобanova Ирина Анатольевна — воспитатель школы-

интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Члены комиссии:

Александрова Татьяна Васильевна — продавец универсального торга.

Барышникова Галина Максимовна — учитель средней школы № 2.

Бакаева Галина Павловна

— учетчик ресторана «Юбилейный»

Вагина Нина Александровна — закройщик УПП ВОГ.

Евдокимов Геннадий Васильевич — бригадир наладчиков цеха № 2 Красногородской швейной фабрики.

Разумовский Алексей Алексеевич — инженер лесовосстановления Опочецкого леспромхоза.

социального развития города в 1989 году, о бюджете города на 1990 год и о выполнении бюджета за 1988 год.

Свои предложения и замечания по данным вопросам присыпать в горисполком до 15 декабря 1989 года.

22 декабря 1989 года состоится одиннадцатая сессия городского Совета народных депутатов 20-го созыва.

На рассмотрение город-

ского Совета выносятся вопросы:

о плане экономического и социального развития города на 1990 год, о ходе выполнения плана экономического и

Когда на хлебокомбинате

выбирали совет трудового коллектива, в состав его

предложили ввести машиниста котельной Геннадия Павловича Павлова. И это не

смотря на то, что в этом

трудовом коллективе Геннадий Павлович трудится всего

три года. Высокое доверие

оказали Г. П. Павлову и коммунисты — предприятия,

избрав его членом партбюро.

Что лежит в основе этого доверия, какие качества харак-

тера Г. П. Павлова оценили люди? Ответ можно найти в отношении этого человека к своей работе, в том, что при решении каких-либо вопросов Геннадий Павлович проявляет сдержанность и рассудительность. К его мнению прислушиваются и на заседаниях партийного бюро, и на собраниях совета трудового коллектива.

НА СНИМКЕ: Г. П. Павлов.

Фото Ю. Орлова.

Совет за работой

Состоялось заседание районного координационного совета по выборам. Председатель совета, второй секретарь районного комитета КПСС В. М. Серко, коротко рассказал о задачах этой важной общественной организации. О ходе выдвижения кандидатов в депутаты информировала членов совета заведующая организацион-

ным отделом райкома КПСС Н. П. Бубнова. О программе агитационно-пропагандистских мероприятий рассказала заведующая идеологическим отделом райкома А. В. Морозова.

Координационный совет рассмотрел другие важные вопросы, связанные с предвыборной кампанией.

К сведению депутатов горсовета

22 декабря 1989 года состоится одиннадцатая сессия городского Совета народных депутатов 20-го созыва.

На рассмотрение город-

Навстречу выборам

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Четвертого марта 1990 года состоятся выборы народных депутатов РСФСР и местных Советов народных депутатов. Общие положения новых Законов о выборах не претерпели серьезных изменений. Выборы проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Право избирать и быть избранными имеют граждане, достигшие 18 лет.

В МЕСТЕ с тем Законы о выборах предусматривают много нового. Так как Верховный Совет РСФСР становится двухпалатным, на территории республики образуются 1068 избирательных округов, 900 территориальных и 168 национально-территориальных. Избранным 1068 народным депутатам РСФСР на своем съезде и предстоит избрать новый состав Верховного Совета Республики.

Наш национально-территориальный округ представляет собой всю территорию Псковской области. В области образовано 5 территориальных округов. Наш район входит в Невельский избирательный округ вместе с Красногородским, Куниным, Невельским, Пустошкинским, Себежским и Усвятским районами.

В областной Совет народных депутатов будет избрано 170 человек. На территории нашего района образовано 6 округов по выборам в районный Советы народных депутатов.

выборам в районный Советы народных депутатов.

В городской Совет будет избрано 45 депутатов. Списки избирательных округов с указанием их границ опубликованы в «Красном маяке» в №№ 139—141, 143.

Законом определен срок выдвижения кандидатов в народные депутаты. Для предстоящих выборов он установлен с 4 декабря 1989 года по 2 января 1990 года.

Кто же пользуется правом выдвижения? Такое право предоставлено собраниям (конференциям) трудовых коллективов предприятий, учреждений, организаций, коллективов средних специальных и высших учебных заведений, расположенных на территории соответствующего Совета. Выдвижение кандидатов имеют право также провести общественные организации на пленумах выборных органов, собрания избирателей по месту жительства и собрания военнослужащих.

Однако, если для выдви-

жения кандидатов в депутаты местных Советов от трудовых коллективов и коллективов учебных заведений Закон не устанавливает пределов их численности, то право выдвижения кандидатов в народные депутаты РСФСР пользуются только коллективы, насчитывающие не менее 300 работающих.

Собрания избирателей по месту жительства правомочны выдвинуть кандидата в народные депутаты местного Совета при участии не менее 150 избирателей, кандидата в народные депутаты РСФСР — не менее 300 избирателей.

В трудовых коллективах предприятий, организаций численностью свыше 150 человек выдвижение кандидатов может производиться на собраниях коллективов цехов, отделов, участков, бригад и других подразделений, если в них работает не менее 30 человек. При этом возможно проведение совместных собраний нескольких коллективов.

Решение о выдвижении кандидата в народные депутаты принимается открытым или тайным голосованием.

Кандидат в депутаты считается выдвинутым, если за него проголосовало более половины участников собрания.

Во избежание недоразумений и ошибок о времени и месте проведения собрания по выдвижению необходимо предварительно сообщить в соответствующие избирательные комиссии, представители которых примут в них участие.

Отличительной особенностью предстоящих выборов будет возможность выдвижения по одному избирательному округу нескольких кандидатов в депутаты. А так как окружные собрания Закона о выборах не предусмотрены, то в избирательный бюллетень в таком случае будут включены все зарегистрированные кандидаты в народные депутаты.

Кандидат в народные депутаты может выступать с программой своей будущей деятельности, может иметь доверенных лиц, которые помогают ему в проведении избирательной кампании.

Районная избирательная комиссия надеется на продуманные извещенные решения коллективов избирателей по выдвижению и избранию достойных представителей народа в Советы.

Б. ПАВЛОВ,
зам. председателя
районной избирательной
комиссии.

Нам пишут

Не только мое мнение

Несмотря на радость обращающихся к врачам, а, как правило, с болью. Поэтому так важны для людей этой профессии и просто человеческие качества. Хочу привести небольшой пример. Наш участковый врач Владимир Николаевич Савин был болен, и прием вел другой, фамилии его я так и не знаю. Обратилась я, естественно, с болезнью, но врач не стал особенно вникать в суть моих жалоб. Главный аргумент был таким — поскольку я пенсионерка, то могу не работать и сидеть дома, следовательно, состояния моего здоровья не столь уж важно.

Совершенно другое отношение к больным людям у Владимира Николаевича, который, кажется, готов душой отдать, лишь бы вернуть человека к полноценной жизни. Ему не нужно долго рассказывать — что болит, где и как. Его внимательность, знания, опыт делают свое дело. И болезнь отступает. Это не только мое мнение. Не раз приходилось слышать отзывы людей, ждущих очереди на прием к Владимиру Николаевичу. И все они были схожи в одном — Савин не только хороший врач, специалист, но и доброй души человек.

Л. ВАСИЛЬЕВА.
ул. 1 Мая.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Культурная жизнь

Верим в добрые перемены

С 1 июня по 25 ноября проходил областной смотр агитбригад, который проводил научно-методический центр управления культуры при участии комитета по телевидению и радиовещанию, редакций газет «Псковская правда» и «Молодой ленинец». В областном смотре-конкурсе агитационно-культурных бригад на лучшее обслуживание животноводческих ферм, производственных участков и мелких населенных пунктов в период заготовки кормов и уборки урожая самое активное участие приняли агитбригады Опочецкого района.

За девять месяцев в агитационно-культурной бригаде результаты были неважные — проведено 40 мероприятий и обслужено 1785 человек. Это объясняется плохим обеспечением бензином. Выделяется малое количество бензина, на котором далеко не уедешь. Сейчас с бензином получше, и результаты хорошие.

С 1 ноября текущего года агитационно-культурная бригада № 1 перешла на бригадный подряд. В нее вошли работники культуры с большим практическим и теоретическим опытом работы. План работы, графики-маршруты составляются на месяц. Учет работы ведется ежедневно. Выезжая по маршруту, мы стремимся объехать все фермы, небольшие населенные пункты, где есть бригадные клубы. Всего АКБ № 1 обслуживает семь сельских Советов, это более 300 населенных пунктов. Ежемесячно мы обслуживаем каждую точку не менее двух-трех раз. Работу планируем в тесном контакте с кинопрокатом, школой, роном, клубными работниками, музыкальной школой, с лекториями общества «Знание», с кинолекторием, стараясь совмещать свои выезды с выездом автолавок, работников КБО.

Не менее одного раза в месяц отчитываемся мы на совете отдела культуры. Этого достаточно, чтобы выслушать мнение о своей работе, высказать свои предложения. Ставку киномеханика и половину ставки моториста разделили на бригадный подряд. Старший методист АКБ и водитель имеют права киномеханика. При

проведении бесед, лекций и других мероприятий мы демонстрируем хроникально-документальные, научно-популярные, сельскохозяйственные фильмы.

Готовимся мы к таким мероприятиям, как «Аукцион идеи», «За кружкой чая», викторины, семейные праздники. Хотим организовать «Клуб знакомств». Сценарии мы пишем по материалам, почерпнутым из различных источников — газет, журналов, книг, брошюр. Имеем мы в наличии все технические средства: магнитофоны, киноаппаратуру, фотоаппараты.

Ежемесячно АКБ надо сделать 12 выездов. Также выпускаем мы стенные, светозвуковые и радиогазеты, боевые листки-«молнии», организуем концертное обслуживание населения силами художественной самодеятельности, а при возможности и силами профессиональных артистов. Проводим консультативно-справочную работу в виде коллективных и индивидуальных консультаций, устных журналов, тематических вечеров. Большую помощь в проведении таких вечеров оказывают юристы Л. И. Капул и В. Г. Тимофеевы.

Кроме штатных работников АКБ у нас есть и участники художественной самодеятельности, которых хорошо знают и любят не только в городе, но и на селе. Это наши активисты Лилия Николаева (работница маслосырзавода), Антонина Агеева (телефонистка РУС), Анна Иосифовна Евсеева. Люди тепло принимают артистов, вызывают их на повторное исполнение, просят

пощечину. Большим авторитетом на сцене пользуются Антонина Азарова, Татьяна Никонова, ведущая программы Татьяна Александрова.

С июня по ноябрь АКБ — частый гость на фермах, полевых станах, в красных уголках. Со своей новой программой, где главные герои — сельские жители, самодеятельные артисты выступили 36 раз. Очень тепло принимали в Ладыгине ансамбль «Русской песни», руководитель которым Л. П. Горцева, преподаватель педучилища, обладающая сама прекрасным голосом. А ансамбль русских народных инструментов под руководством Ф. П. Гилькова, например, в Матюшине вызывали не сколько раз на «бис».

Любят самодеятельные артисты выступать в Матюшине и Духнове. Народ здесь хлебосольный, радушный, гостеприимный. И, конечно, все зависит от руководителей хозяйств. В этом большая заслуга А. А. Лазаревой и А. В. Дроццекого. Если эти руководители бывают в Опочке, то мимо отдела культуры не пройдут. И мы с радостью им во всем помогаем.

Хочу сказать несколько слов о перестройке. Поверили мы в нее. Так как перестройка коснулась и культуры. Наконец-то у нас свой министр культуры. Не связист, не мелиоратор, не военный, а артист — спец своего дела. Во главе Опочецкого отдела культуры по просьбе и желанию культпросветработников поставили В. В. Федотову, тоже специалиста своего дела, как и директор районного Дома культуры Ю. А. Иванов. Ведь не секрет, что в течение многих лет в культуру шли разные люди: кому деться некуда или те, кто «протрафился». Теперь все по-другому. Теперь с такими кадрами можно горы свернуть.

Г. ТРОФИМОВА,
старший методист АКБ.

Выручили из беды

Я ПРОЖИЛА на белом свете не так уж мало — пятьдесят лет. Случалось и по лесу одной ходить, и по городу в темное время... И никогда не думала, что в один прекрасный день попаду в беду.

Однажды я направлялась пешком домой, в Шлепетню. Около завода ЖБК меня настиг молодой еще мужчина. Долго рассказывать дальнейшие события, но намерен у него (он сам мне сказал об этом) были изнасиловать меня и, очевидно, убить в лесу... Добиваясь своего, он жестоко меня избил прямо на дороге.

Мимо ехали легковые автомобили (их прошло не менее трех), и ни одна из них даже не притормозила при виде растерзанной, обливавшейся кровью женщины... Наконец я решила: «Пойдет следующая — брошусь прямо под колеса». Следующая машина остановилась. Ехал в ней врач Опочецкой центральной районной больницы Ю. В. Петухов со своей женой. Этих людей я буду помнить до конца своей жизни.

Мне была оказана медицинская помощь, на место происшествия выехала группа сотрудников РОВД. Они быстро нашли избивавшего меня...

Жестокие побои не прошли для меня бесследно. Я пятнадцать дней лежала в первой хирургии. Большое спасибо всему коллективу этого отделения — и врачам, и медсестрам, и младшему медицинскому персоналу. Очень внимательно ко мне отнесся и врач-психотерапевт А. А. Панарин (на почве пережитого у меня развилось нервное расстройство). Я очень благодарна всем, кто помог мне в беде. И очень хочу обратиться к женщинам — не ходите одни по темным местам. Иначе можете попасть в беду.

З. ВАСИЛЬЕВА.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоиах молока в колхозах и совхозах района на 5 декабря.

В первой графе — средний надои от коровы к уровню прошлого года, во второй — надои от коровы в сутки (в килограммах).

«Россия»	+1,5	5,8
«Авангард»	+1,0	3,9
«Кр. Октябрь»	+0,7	4,0
«Духновский»	+0,7	2,5
«Вперед»	+0,6	4,0
«XXI партсъезд»	+0,6	2,6
им. Мичурина	+0,5	3,6
«Опочецкий»	+0,4	5,9
«Салют»	+0,4	2,6
«Кр. Заречье»	+0,4	2,5
«Организатор»	+0,4	2,4
«Большевик»	+0,3	4,8
«Кр. фронтовик»	+0,2	5,1
«Урожай»	+0,1	2,1
«Заветы Ленина»	-0,1	3,3
им. Любимова	-1,3	1,7
«Глубоковский»		3,7
По району	+0,4	3,8

На отчетное число четырнадцать хозяйств района идут с плюсом по надою на корову к уровню прошлого года. Лишь колхозы «Заветы Ленина» и имени Любимова все еще продолжают минусовать.

По реализации молока государству с большим плюсом идут колхозы «Авангард», «Красное Заречье», «Россия», совхоз «Опочецкий». В данных хозяйствах он составил в отчетный день от 554 до 692 килограммов. Однако никак не может преодолеть минус колхоз имени Любимова.

На 942 килограмма больше, чем в прошлом году, закуплено молока у населения. Хорошо организован закуп в совхозах «Красный фронтовик», «Опочецкий», «Глубоковский», колхозах «Вперед», «Красное Заречье».

Однако ослабили работу по закупу молока в колхозах «Большевик» и «Россия», где минус к уровню прошлого года 343 и 464 килограмма соответственно.

Значительно ниже в этом году жирность молока, которая составляет 3,58 процента при 3,64 в прошлом году.

Намного лучше желает быть товарность молока, которая составляет всего лишь 81 процент.

Образ жизни — советский

„Мы почувствовали себя хозяевами“



ПОДЪЕЗДНАЯ к деревне Буколово, мы и не предполагали кого-либо из Григорьевых застать дома. Но наши опасения оказались напрасными. Почти все члены молодого семейства были в сборе, за исключением старшего сына Сережи, который находился в школе.

Хозяин дома Иван возился возле сарая, налаживая бензопилу. Жена Раиса хлопотала по хозяйству, и лишь пятилетний сын Витя, озорничая, носился по двору.

Узнав о цели нашего приезда, Иван Александрович пригласил нас зайти в квартиру. Просторная и светлая трехкомнатная квартира обставлена современной мебелью.

— Вот так мы и живем. Нельзя сказать, что как сыр в масле катаемся, но и обижаться не приходится.

Иван Александрович, вы, видимо, знаете, что сейчас начинается кампания по подготовке к выборам в местные Советы. Хотелось бы знать, произошли ли в вашей жизни за период между выборами события и какие?

— Да, произошли. Во-первых, мы переехали в новый дом, который выделил колхоз. Во-вторых, жена пере-

шла работать на Буколовскую ферму дояркой; до этого она работала бригадиром. В-третьих, мы почувствовали сейчас себя настоящими хозяевами. Появилась возможность содержать в личном подворье неограниченное количество скота, не испытывая проблемы с заготовкой кормов.

— Хотелось бы знать, какую вы имеете скотину?

— В настоящее время имеем корову, двух поросят, одного, кстати, забили, а второго еще будем откармливать. Есть куры.

В дальнейшем планирую расширить надворные постройки. Если это удастся, то появится возможность поставить на откорм какой-нибудь молодняк. Вот сейчас, к примеру, отелилась корова. Я вынужден теленка сдать в колхоз, а так бы я его до сдаточного веса открыл сам.

Одно только меня волнует. В последнее время по радио и в прессе ежедневно можно слышать набившие оскомину призыва: возвратим деревне долги, возродим малые села, создадим аренду и так далее. Видимо, хватит заниматься пустой болтовней, а надо, засучив ру-

кава, браться за дело. Таких демагогов по стране найдется много, а вот приехать в село и взять подряд или создать крепкое подворье, никто не хочет.

Нас, крестьян, нечего к этому призывать, мы и сами знаем, что нам необходимо делать, лишь бы были для этого разработаны и утверждены соответствующие законы.

...Нельзя не согласиться с высказываниями молодого механизатора, коммуниста с шестилетним стажем Ивана Александровича Григорьева. Он по-своему прав... Человека, родившегося в деревне и с ранних лет познавшего труд крестьянина, не следует агитировать. Он сам хорошо понимает, что тот, кто связал свою судьбу с землей, корнями врос в нее, всегда останется верен ей.

А что хорошего может дать тот, кто приехал за тридевять земель в поисках легких заработка? Он только загубит землю. Поэтому необходимо ее возрождение отдать в надежные руки молодых, энергичных, трудолюбивых семей, таких, как семья Григорьевых.

В. БЫЧКОВ.

Фото Ю. Орлова.

◆ Интервью на актуальную тему

ПРОСТО ЛИ ОТКРЫВАЕТСЯ ЛАРЧИК?

Колхоз имени Мичурина из года в год получает высокие урожаи зерновых. Вот и нынче здесь собрано с гектара по 22 центнера хлеба. На днях мы встретились с главным агрономом этого хозяйства Лидией Васильевной Антиповой и попросили ее ответить на ряд интересующих нас вопросов.

— Лидия Васильевна, в этом году в районе получено по 14 центнеров зерновых с гектара. Но есть хозяйства, где урожайность составила и по 10—11 центнеров, а то и ниже. Сложно ли открыть этот хлебный ларь? Может, он открывается довольно просто, без особых ключей, как в той басне Крылова?

— Чтобы стабильно получать высокие урожаи зерновых, в отрасли растениеводства должны сложиться определенные правила: что ли, традиции по поддержанию плодородия почв, культуре земледелия, ну и, конечно, по работе техники. Нельзя, скажем, рассчитывать на успех дела за счет сева или уборки.

— А если конкретно? Что вы, к примеру, сделали за осенний период?

— В первую очередь вывезли на поля все имеющие-

ся органические удобрения. Пятьдесят гектаров земли получили тонн по двадцать навоза. Осеню вносили и фосфорные минеральные удобрения. А в общей сложности перед севом органикой будет удобрено 130 гектаров. Они в основном будут заняты под ячмень.

Никогда мы не сеем зерновые без сложных удобрений.

Хорошо на взмете зяби поработали механизаторы Александр Иванович Иванов, Зиновий Иванович Аксенов, Вячеслав Николаевич Федоров и другие. Под зерновой клин занимаем 300 гектаров, вспахано — 310.

— В ряде хозяйств района к севу не могут подготовить хорошие кондиционные семена даже при наличии необходимых фондов зерновых. Что вы скажете по этому поводу?

— Нужно иметь хорошее сушильное хозяйство и следить за ним не хуже, чем за состоянием техники. Мы имеем три сушилки, способные переработать в сутки от 40 до 60 тонн зерна. Зависит от влажности. У нас никогда не бывает заторов с хлебом. Есть люди, которые внимательно, со знанием дела эксплуатируют механизмы, электрооборудование.

— Сколько вы нынче собрали хлеба и сколько засыпали его на фуражные цели?

— В общей сложности мы засыпали более тысячи тонн зерна, из них — около шестисот на фуражные цели. Конечно, без зернофуражера трудно рассчитывать на успех дела в такой отрасли, как животноводство.

— Лидия Васильевна, сейчас в связи с переходом хозяйств на самофинансирование и самоокупаемость, оплату труда по конечному результату появилось мнение у ряда специалистов, что отпадает нужда в организации соревнования. В этом просматривается какая-то логика — заработал столько,

сколько получил хлеба или другой продукции.

— Я считаю, что организация трудового соперничества необходима. Каждому человеку свойственно равняться на лучших. А если не на кого равняться...

Скажем, на уборке зерновых мы всегда комбайнеров разделяем на два звена. Нынче, например, в одном звене работали В. В. Иванов и А. В. Орлов, в другом — А. И. Иванов, В. Ф. Антипов, М. П. Степанов, В. Д. Михайлов. Они всегда интересовались, как идут дела. Стремились выйти вперед. Подобная конкуренция только положительно влияет на темпы уборки. И места прилагаются от намолотов. Поэтому механизаторы стремятся не допускать потерь.

— А что вы скажете по поводу работы специалистов?

— Работать специалистам надо в содружестве и на конечный результат. Только тогда можно рассчитывать на успех дела.

**Беседу вел
А. КУЗЬМИН.**

Продукцию ферм — государству СВЕДЕНИЯ

о ходе продажи молока, мяса, шерсти колхозами и совхозами района за одиннадцать месяцев 1989 года к уровню 1988 года (в процентах).

«Глубоковский»	114	93	—
«Вперед»	111	166	113
«Кр. Заречье»	107	88	63
«Салют»	105	95	—
«Опочецкий»	104	125	61
«Кр. фронтовик»	104	106	—
им. Любимова	103	80	80
«Заветы Ленина»	102	121	—
«Большевик»	102	118	20
«Кр. Октябрь»	102	117	117
«Россия»	101	98	163
«Авангард»	99,7	102	—
«Урожай»	99,6	88	103
«Духновский»	99,4	82	93
«Организатор»	99,3	96	55
им. Мичурина	99,2	99,8	100
«XXI партсъезд»	91	98	106

По району **102 103 90**

Из публикуемых данных мы видим, что в текущем году район как по производству, так и по продаже основных видов продукции животноводства имеет значительные сдвиги.

Если в прошлом году на 1 декабря было реализовано молока 19297 тонн, то в этом году этот показатель возрос до 361 тонну и составил к уровню прошлого года 102 процента. Но это не говорит о том, что животноводы района достигли предела. Работая в новых экономических условиях хозяйствования, руководителям, специалистам, специалистам среднего звена, всем работникам ферм необходимо изыскивать пути дальнейшего наращивания производства и реализации молока — одногод из важнейших видов продукции.

Однако, как видно из сведений, руководители и специалисты колхозов «Авангард», «Урожай», имени Мичурина, «XXI партсъезд», совхозов «Организатор», «Духновский» еще работают не в полную силу, если учесть, что к уровню прошлого года по продаже молока эти хозяйства идут с минусом. Поэтому руководителям данных хозяйств необходимо срочно пересмотреть свое отношение к молочному животноводству. В завершающем месяце года стоит задача не только выйти на уровень прошлого года, но и значительно его превзойти.

По продаже мяса государству годовые плановые задания район выполнил раньше намеченного срока. На приемные пункты этой продукции поступило 3985 тонн, что на 15 тонн больше, чем намечено. Поэтому планом на год. Хорошо в этом направлении сработали животноводы колхозов «Красный Октябрь», «Авангард», которые сумели не только досрочно справиться с годовым заданием по продаже, но и значительно увеличили объем закупки к уровню прошлого года.

Под угрозой срыва находятся годовой план реализации мяса в колхозах имени Любимова, «Урожай», «Красное Заречье», совхозе «Духновский».

Для выполнения годового плана по закупу шерсти в течение месяца району необходимо на заготовительные пункты сдать этой продукции еще 754 килограмма.

Только четыре хозяйства, это колхозы имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Россия», «Вперед», с этой задачей справились успешно.

В МИРЕ

интересного

Один на плоту

39 суток в открытом море провел никарагуанец Франлис Артуро Малиньос. Суровые испытания для 25-летнего рыбака начались в середине октября, в день, когда небольшое судно, на борту которого вместе с ним находились двое его друзей, потерпело аварию и потеряло управление. Рыбаки сорудили небольшой плот и покинули судно. Вскоре кончились запасы пресной воды и продовольствия. От истощения и жажды умерли двое членов экипажа. По словам Малиньоса, несколько раз акулы набрасывались на плот. Лишь самообладание и вера в спасение помогли выжить молодому никарагуанцу. На сороковые сутки его обнаружили мексиканские рыбаки.

Пропаганда... одежды

Женщины из племени камбари штата Квара в Нигерии веками ограничивали свой туалет только юбкой. Недавно назначенный на пост главного администратора района Боргу в этом штате Габриэл Олобайо решил заставить местных «модниц» прикрывать не только нижнюю, но и верхнюю часть тела. На специально организованном митинге он объявил о своем решении направить в двухнедельный просветительский поход по деревням камбари специальную агитбригаду. Как сообщила газета «Санди панч», члены агитбригады повезут в дар женщинам племени сто платьев.

Права кошек отстояли

В Италии группа разъяренных родителей установила множество капканов в детских песочницах, так как в них вместе с детищами беспрепятственно резвились кошки. Кое-кому это показалось опасным для здоровья детей. Однако сторонники и защитники кошек подали на «охотников» в суд, а тот вынес решение со ссылкой на традиционные католические законы. Решение суда гласит: кошки не обязаны соблюдать дистанцию между собой и людьми, они вольны делать, что хотят. Если это не всем по вкусу, то вокруг песочниц можно соорудить металлические решетки и так далее. В любом случае судебному преследованию подлежит тот, кто применит к этим животным физическое насилие.

Пернатый хулиган

Полиция и автовладельцы в американском городе Финикс с ног сбились, разыскивая неизвестного, который выпускал воздух из автомобильных шин. Каково же было общее удивление, когда «хулиганом» оказался... попугай, научившийся клювом отвинчивать вентили у шин.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую маму и племянницу Таисию Алексеевну СТЕПАНОВУ горячо поздравляем с 50-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия на долгие годы.

В этот день желаем только счастья,
Много радости, тепла,
Обойти желаем все несчастья,
Чтоб на сердце выюга не мела.

Дочь, сын, тетя Аня.

17 декабря в 12 часов
районный Дом культуры

ПРОВОДИТ СМОТР-КОНКУРС

семейной художественной самодеятельности.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 15 декабря по телефонам 9-21-23, 9-12-18.

Приглашаем жителей города и района принять участие в смотре-конкурсе. Участникам конкурса учреждены премии: первое место — 50 рублей, второе — 30 рублей, третье — 20 рублей.

Отдел культуры.

Литературная гостинка
Опочецкой центральной районной библиотеки

ПРИГЛАШАЕТ 10 ДЕКАБРЯ

всех желающих на очередное заседание, посвященное творчеству самодеятельного художника нашего города В. А. Пляц.

В программе:

- Знакомство с выставкой работ художника.
- Встреча с художником.
- Выставка книг.

Начало в 18 часов.

Потребительская кооперация на 1990 год заключает с населением договоры на закуп СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ И СЫРЬЯ ПО ЦЕНЕ ЗА КИЛОГРАММ:

картофель — 15 копеек,
лук репчатый — 50 копеек,
яблоки стандартные — 30 копеек,
мясо свиное — 3 рубля 50 копеек,
мясо говяжье — 3 рубля 50 копеек,
мясо баранины — 3 рубля.
шпик соленый — 2 рубля 50 копеек,
шерсть белая — 8 рублей 74 копейки,
шерсть цветная — 5 рублей 77 копеек,
кора ивовая — 30 копеек.
метла березовая — 12 копеек (штука),
клюква — 2 рубля 50 копеек,
тряпье — 6 копеек.

ЖИВОЙ СКОТ:

крупнорогатый скот выше средней упитанности — 2 рубля 14 копеек, средней упитанности — 1 рубль 78 копеек, ниже средней упитанности — 1 рубль 33 коп.
свиньи — 2 рубля 29 копеек,
овцы — 1 рубль 29 копеек,
кролики живые (весом не менее 2,5 кг) — 2 рубля 50 коп.

ГРИБЫ СВЕЖИЕ:

белые 1 сорта — 3 рубля,
белые 2 сорта — 2 рубля,
моховики, белянки, подгрузди — 80 копеек.
подосиновики — 90 копеек,
подберезовики — 70 копеек,
лисички, волнишки — 1 рубль,
груди белые, рыжики 1 сорта — 1 рубль 50 копеек,
груди белые, рыжики 2 сорта — 1 рубль 20 копеек,
горыушки, красушки, сыроечки, зеленушки, дуплянки — 40 копеек.

ГРИБЫ СУШЕНЫЕ:

белые 1 сорт — 35 рублей,
белые 2 сорт — 25 рублей,
белые 3 сорт — 15 рублей,
корень белого гриба и грибы черные (подосиновики, подберезовики, моховики и другие) — 10 рублей.

Лекарственное сырье по цене за килограмм

в сухом виде:

багульник — 1 рубль 50 копеек,
почки бересковые — 3 рубля,
бересковый гриб «Чага» — 1 рубль 30 копеек,
шишки ольховые — 60 копеек,
цветы бессмертника — 4 рубля;
лист брусники — 5 рублей,
зверобой-трава — 1 рубль 20 копеек;
кора крушин — 1 рубль,
трава ландыша — 5 рублей,
мать-и-мачеха — 1 рубль 50 копеек;
пастушья сумка — 45 копеек;
подорожник лист — 1 рубль 50 копеек,
пижма цветы — 1 рубль;
рябина плоды — 2 рубля 30 копеек,
сосновые почки — 4 рубля,
череда-трава — 2 рубля,
черника-ягоды — 10 рублей;
чистотел трава — 90 копеек,
дубровка-корень — 4 рубля.

Сдатчикам клювы, лекарственного сырья, шерсти, мяса, коры ивовой будут продаваться товары повышенного спроса или комбикорма. За один килограмм шерсти 40 килограммов комбикорма, за один килограмм мяса в убойном виде — 4 килограмма комбикорма, за один килограмм мяса в живом виде — 2 килограмма комбикорма.

Сдатчикам, заключившим договоры с заготпромом и продавшим мясо более 200 килограммов в квартал, выдаются денежные премии.

ЕСЛИ ХОТИТЕ СДЕЛАТЬ СЮРПРИЗ

До Нового года остался почти месяц. Этот праздник, наверное, самый долгожданный, и особенно ждут его дети. Ждут и надеются, что им прнесут подарки не родители, а любимые герои сказок — Дед Мороз и Снегурочка.

28—30 декабря районком ВЛКСМ организует поздравление детей с Новым годом. Родители, которые хотят сделать сюрприз для своих детей, обращайтесь в районком ВЛКСМ по телефону 9-13-16 или 9-23-31.

Опочецкий РК ВЛКСМ.

Районный ДК организует поздравление с Новым годом на дому. Заявки принимаются до 24 декабря ежедневно, кроме понедельника, с 11 до 17 часов в методическом кабинете РДК.

Склад заготпрома, сельские магазины и заготпункты **ПРИНИМАЮТ**

ОТ НАСЕЛЕНИЯ
стандартную березовую метлу по цене 12 копеек за штуку.

2—1.

Колхозу «Большевик» на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ**

доярка на ферму деревни Макушино и животновод по уходу за овцами в деревню Тоболино. Жилплощадь предоставляется.

3—1.

УШЛА собака (кобель) русско-пестрой породы. Знающих просят сообщить за вознаграждение по адресу: д. Морозово Варыгинского сельсовета Петрову А. Н.

С 1 декабря 1989 года живенное, меховое сырье и пушнина принимаются на складе заготпрома по улице 9 Января.

Кооперативу «Фасад» на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** каменщики 4—5 разряда. За справками обращаться по телефону 91-378.

3—2.

КИНО

«МАЯК»

7 декабря **ПРИКЛЮЧЕНИЕ КВЕНТИНА ДОРВАРДА**

Начало в 17, 19, 21 час.

3 декабря **«НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ»**

Начало в 17 часов.

«ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ»

Начало в 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

7—8 декабря **«ВСЕМОГУЩИЙ»**

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

15.35 — Камерный концерт. 16.05 — «Фантазии директора». Док. фильм. 16.35

— Импульс. 17.20 — Концерт участников Всесоюзного фестиваля польской песни.

18.05 — «Власть — Советам». 18.35 — Сегодня в мире. 18.50 — «...До шестнадцати и старше». 19.35 — «Цыган». Худ. фильм. 4-я серия. 21.00 — Время. 21.40

— Актуальное интервью. 21.50 — «Музыка в эфире».

Часть 1-я. 22.50 — Сегодня в мире. 23.05 — 00.15 «Музыка в эфире». Часть 2-я.

Вторая программа.

17.00 — Новости. 17.10 — Сеанс повторного телефильма. «И осенью бывает весна». 1-я серия. 17.55 — Романсы П. И. Чайковского в исполнении Л. Сметанникова. 18.25 — Премьера док. фильма «Выше крыши».

18.45 — Хоккей. Товарищеская встреча. «Эдмонтон Ойлерз» (Канада) — «Химик» (Воскресенск). 21.00 — Время. 21.40 — Экран друзей. «Ранение». Худ. фильм. (ГДР). 1985 г.).

8 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультфильмы. 9.05 — «Цыган». Худ. фильм. 4-я серия.

10.30 — «...До шестнадцати и старше». 11.15 — Человек. Земля. Вселенная. 15.35

— «Любовь моя — казачья песня». 15.50 — «Вижу солнце». Худ. фильм для детей. 17.15 — «У Макса в Коктебеле». Док. фильм.

17.25 — Ребятам о зверятах. 17.55 — Международные отношения: проблемы национальной политики в современных условиях. 18.40

— Сегодня в мире. 18.55 — «Интерсигнал». 19.25 — «Семейный экран». «Старая азбука». (Впервые). 21.00 — Время. 21.40 — «Это было... было...». 22.00 — 23.45 — «Взгляды».

Вторая программа.

17.00 — Новости. 17.10 — Сеанс повторного телефильма. «И осенью бывает весна». 2-я серия. 18.30 — Концерт. 19.00 — «Водное поло». 19.10 — «РИТМ».

Информационная программа 20.00 — «Степной ячы, мальчиши». 20.15 — Программа Приморского телевидения. 21.00 — «Гобек». Худ. фильм.

Коопзаготпром района

ПРИНИМАЕТ

ОТ НАСЕЛЕНИЯ

шник соленый по цене 2 рубля 50 копеек за килограмм.

2—1.

Правление колхоза, профсоюзный комитет колхоза «Россия» с глубоким приискорбием извещают, что на 69-м году трагически погиб

ФЕДОРОВ

Василий Иванович,

и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 18230 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 916